
 

 ن( 8)  1 التمرين

 𝑎و𝑏 حيثعددان طبيعيان𝑏 = 1441 ;  𝑎 = 2019:  

𝑎( تحقق ان 1 ≡ 13[17] 

 17على  𝑏 للعددثم استنتج باقي القسمة الاقليدية  .17متوافقان بترديد 𝑏و 𝑎 ( بين العددان 2

𝑎بين أن ( 3 × 𝑏 ≡ 3𝑎2ثم استنتج أن   [17]1− × 𝑏2 + 14 ≡ 0[17]   

 .    17على n13 بواقي القسمة الإقليدية للعدد n( ادرس تبعا لقيم العدد الطبيعي4

𝑓(𝑥)بـ:        ℝ دالة معرفة على  𝑓  ن( 12) 2التمرين  = 𝑥3 + 3𝑥2 − 4 (𝐶𝑓)  تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس(𝑂, 𝑖, 𝑗). 

 ∞+→𝑓(𝑥) 𝑙𝑖𝑚𝑥 و ∞−→𝑓(𝑥)  𝑙𝑖𝑚𝑥 ( احسب    1

 ثم شكل جدول تغيراتها . 𝑓ادرس اتجاه تغير الدالة ( 2

 .  -1ذات الفاصلة  في النقطة  (𝐶𝑓)للمنحنى  (𝑇)( اكتب معادلة المماس 3

x : 𝑓(𝑥)بين أن من اجل كل عدد حقيقي أ( ( 4 = (𝑥 − 1)(𝑥 + 2)2 

𝑓(𝑥)  المعادلة ℝفي  ب( حل     =  مع محور الفواصل. (𝐶𝑓)ثم استنتج نقط تقاطع ،  0

 . (𝐶𝑓)و   (𝑇)ارسم كلا من ( 5
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𝑎تحقق ان ال( 1 ≡ 13[17] 

𝑎 إذن  a=17(11)+13لدينا  ≡ 13[17] 
 17متوافقان بترديد 𝑏و 𝑎  ( بين العددان 2

 17متوافقان بترديد 𝑏و 𝑎 إذن فالعددين  17مضاعف للعدد  a-b أنبما 
 

 13هو  17للعدد على   𝑏استنتاج باقي القسمة الاقليدية  

𝑎بين أن ن( 3 × 𝑏 + 14 ≡ −1[17]  

𝑎}لدينا  ≡ 13[17]𝑏 ≡ 𝑎و منه   [17]13 × 𝑏 ≡ 𝑎اذن  [17]1− × 𝑏 ≡ 16[17] 

3𝑎2ج أن  ااستنت × 𝑏2 + 14 ≡ 0[17]   
 

𝑎 مما سبق لدينا  × 𝑏 ≡ 𝑎)    =و نعلم أن [17]1− × 𝑏)2     𝑎2 × 𝑏2 
𝑎 إذن  × 𝑏 + 14 ≡ −1[17] 

 

   17 على n13بواقي القسمة الإقليدية للعدد  nقيم العدد الطبيعي ( 4

 

  4تشكل متتالية دورية دورها 
 

 
 

: بين أنن( 5 1954 2 2969
2019 169 1441 13 0 17

n   
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𝑓(𝑥) و ∞−→𝑓(𝑥)  𝑙𝑖𝑚𝑥  ∞- =( حساب     1 = +∞ 𝑙𝑖𝑚𝑥→+∞ 

 ثم شكل جدول تغيراتها 𝑓اتجاه تغير الدالة ( 2

f   دالة قابلة للاشتقاق علىℝ  وf ’ : دالتها المشتقة حيث 
 ’ 3x (x +2) f=(x)       لدينا : ℝمن  xمن اجل كل  

 

 +∞     0  -2 -∞ x 

 
 + 0       - 0    + 

   

f ‘ (x) 

 

 ]∞+ ; 0]  و-[    [2- ; ∞المجال دالة متزايدة تماما على    fو منه 

 

  [0; 2-]و متناقصة  تماما على المجال 

 

 جدول التغيرات 

 

 +∞ 0       -2     -∞ x 

 

 + 0   - 0  + 
   f ’(x) 

    0    

+∞      

 

   -4   -∞ 

   f (x) 

 
 
:(𝑇) . -1الفاصلة ذات  في النقطة   (𝐶𝑓)للمنحنى  (𝑇)( معادلة المماس 3 𝑦 = −3𝑥 − 5 

x : 𝑓(𝑥)بين أن من اجل كل عدد حقيقي أ( ن( 5 = (𝑥 − 1)(𝑥 + 2)2 

𝑓(𝑥)  المعادلة ℝفي  ولب( حل =   1و  -2هي  0
 

 B(1 ;0 ) ; C (-2 ; 0)هي النقط  مع محور الفواصل (𝐶𝑓)ج نقط تقاطع ااستنت

 
 . (𝐶𝑓)و   (𝑇)رسم كلا من ( 6
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 


